



Лыжню!

Гонка на призы «ОГ» по традиции открыла лыжный сезон в области

Данил ПАЛИВОДА,
Евгений ЯЧМЕНЕВ

В минувшие выходные состоялась традиционная лыжная гонка на призы «Областной газеты». В этом году она проходила в четырёх муниципалитетах региона: Красноуфимске, Новой Ляле, Североуральске и в посёлке Октябрьский. За два дня на лыжню вышли более тысячи человек от девяти лет до 80 и старше, а журналисты «ОГ» побывали на месте событий, поздравили с открытием лыжного сезона и вручили памятные подарки победителям.

Глядя на готовящихся к старту в Красноуфимске лыжников, невольно замечаешь перемены в спортивной технологии, что произошло за время существования нашей гонки. Практически все участники – не только молодёжь, но и ветераны – в современных удобных лыжных костюмах, да и сам инвентарь (лыжи, палки) за почти двадцать лет значительно усовершенствовались.

На финише встречаем одного из участников – **Николая Каптевца** из села Кури Артинского района, четыре десятилетия отработавшего учителем физкультуры:

– Для меня лыжи – это праздник, с детства я на них, и уже 65-й год идёт, – рассказывает Николай. – Сегодня выступаю с группой поддержки – внуки за меня болеют, которые живут в Красноуфимске. У нас есть своя трасса, на которой мы регулярно катаемся. Лыжи у нас спорт номер один. Сюда, в Красноуфимск, на соревнования на призы «Областной газеты» всегда приезжаем с большим удовольствием, тем более что наши ребята часто в этих гонках побеждали. Вам большое спасибо, что прово-



Самые юные участники гонки ещё не очень уверенно чувствовали себя на лыжах, поэтому не обошлось без падений



Всю дистанцию участники проходили классическим лыжным ходом



Родители и тренеры всячески пытались согреть участников гонки

дите такие соревнования. У нас приехала большая делегация из Артинского района – ребята, и учителя физкультуры, которые бегут по старшей группе. Трасса очень хорошая, скоростная, есть только одна проблема – у нас на четыре-пять градусов холоднее, так что не всегда в смазку попадает.

Один за другим отправляются лыжники на трассу, а те, кто уже финишировал, делятся новостями. Все-таки гонка на призы «ОГ» – один из первых массовых стартов зимнего сезона. А мы пока заглянули в помещение лыжной базы, в пункт проката лыж.

– Мы работаем ежедневно без выходных, – рассказывает самый нужный красноуфимским лыжникам-любителям человек – **Николай Кузнецов**, командующий пунктом проката. – Раз на раз не приходится, но бывает, что те, кто покатался, даже лыжи не успевают поставить – их уже сразу кто-то из очереди берёт. Что радует, больше стали приходить с детьми. Правда, дети нынче пошли рослые – приходят школьники и берут ботинки 47-го размера (*смеётся*). Инвентарь



Стартовать в гонке на призы «Областной газеты» мог любой желающий, вне зависимости от возраста

хороший – недавно закупили лыжи и ботинки. В посёлок Октябрьский участники гонки начали съезжаться ещё за два часа до старта: кто-то приехал на личном транспорте, детей масштабно привозили на специальных автобусах. В этом году трассу пришлось перенести, так как на месте прошлой лыжи начался долгожданная постройка лыжероллерной трассы протяжённостью 2 километра.

Пока вновь прибывшие участники проходили регистрацию и готовились к стар-

ту, в здании ДЮСШ возле телевизора собралась достаточно большая группа людей, основу которой составляли дети, и с неподдельными эмоциями наблюдали за ходом женской биатлонной гонки, которая транслировалась в повторе. Видно, настраивалась на предстоящую им дистанцию.

Участников было действительно очень много, все они были разделены аж на семнадцать возрастных категорий. Традиционную гонку на призы «Областной газеты» здесь любят.



Для многих участников гонки важен был не столько результат, сколько положительные эмоции, полученные на лыжне

И несмотря на то, что гонка носит скорее массовый характер, все настроивались очень серьёзно, особенно те, для кого этот старт был первым в жизни. Зато после финиша настроение уже совсем другое: дети подпевают в объятиях родителей и радостно делятся впечатлениями от преодоления двух километров, а взрослые



за чашкой чая из термоса обсуждают жизненные вопросы, не связанные с гонкой, ведь этот старт – одна из возможностей увидеться со старыми знакомыми, тем более в неформальной обстановке. – Вы знаете, **Даша** у меня совсем недавно встала на лыжи. Вообще, это замечательная традиция – открывать лыжный сезон гонкой на призы «Областной газеты». У нас очень любят этот старт, сами видите, какой ажиотаж она вызывает, – рассказала мама одной из самых юных участниц **Наталья**.

Победители и призеры гонки во всех возрастных категориях получили почётные грамоты, медали, а также годовую подписку на «Областную газету»

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

У свердловчан – три медали на I Российско-Китайских молодёжных играх

В Харбине завершились первые в истории Российско-Китайских молодёжных зимние игры. Все три спортсмена из Свердловской области – **Егор Бужин**, **Иса Измаилов** и **Софья Бойцова** – вернулись домой с медалями.

Новоуральцы Иса Измаилов и Егор Бужин, выступавшие в конькобежном спорте в тройке с **Антонимом Борисенко**, завоевали бронзовые медали в командном спринте. А шорттрекистка **Софья Бойцова** (в команде с **Ангелиной Тарасовой**, **Елизаветой Кузнецовой** и **Верой Рассказовой**) стала второй в эстафете на 3 000 метров.

Игры проводятся в соответствии с политической сотрудничеством в области спорта между Россией и Китаем. Медали разыгрывались в пяти видах: горнолыжном, конькобежном спорте, шорт-треке, фигурном катании и хоккее. Победу в общекомандном зачёте одержала команда России.

Устинова завоевала бронзу ЧМ на короткой воде

Свердловская пловчиха **Дарья Устинова** в составе сборной России завоевала бронзовую медаль в эстафете 4 по 200 метров вольным стилем на чемпионате мира по плаванию на короткой воде, который завершился в Канаде.

Россиянки в составе Дарьи Устиновой, **Дарьи Муллакаевой**, **Арины Опеньшиной** и **Вероники Половой** проплыли дистанцию за 7.39.93 минуты, уступив США (7.38.65) и Канаде (7.33.89).

«Динамо-Строитель» стал третьим на «Подмосковных вечерах»

Клуб хоккея на траве «Динамо-Строитель» взял бронзу XXII Международного турнира по грамоте «Подмосковные вечера». В турнире приняли участие восемь команд из четырёх стран.

– Так случилось, что пришлось выступать в экспериментальном составе, – поделил итоги турнира главный тренер команды **Дмитрий Волков**. – Без игроков сборной, болельщиков и тренированных. Встреча с командой из Ирана выявила языки в нашей игре, над устранением которых мы и будем работать в ближайшее время. Турнир этот хоть и престижный, но всё равно скорей подготовительный.

Пётр КАБАНОВ



Для создания зрелищной снежной зимы театр закупил несколько десятков килограммов искусственного снега



50 париков из латекса, у каждого персонажа собственный – такое в театре впервые

Снежную королеву лишили пропуски в Лапландии

Ирина КЛЕПИКОВА

Если известный композитор **Артём Васильев**, автор музыки к блокбастеру «Эксплаж» и «София», **восьмью (!) раз переписывает Ирландский танец к балету «Снежная королева», то явное же: заказ Екатеринбургского оперного театра для него – не проходная работа. А стало быть, премьеру «Снежной королевы» как минимум стоит увидеть. И не переживайте, если вышли из подросткового возраста. Хореограф Вячеслав Самодуров поставил сказку не только «для малышей».**

Что ни год, при определении номинантов областного фестиваля «Браво!» всплывает проблема детского репертуара в театрах. Детских спектаклей немного в принципе. Качество их к тому же нередко – со скидкой на несмышлёность зрителей. То есть не отягощено фантазией постановщиков. А потому дорогого стоит, когда признанный в России хореограф, взявшись за постановку спектакля «всего лишь» для годоводных праздников и зимних каникул, решил поставить не просто занимательную историю. Сказка – ложь, да в ней намёк. Сказки потому что многослойны по смыслу – на вырост. Для маленьких

и больших. Вячеславу Самодурову «Снежная королева» оказалась близка историей о том, как легко потерять контакт с близкими людьми, даже оставаясь рядом. И не просто так на премьерном показе спектакля японская балерина **Кюсюн Пао**, танцующая Герду, в сцене прощания с **Каем** расплакалась **настоящему**, заново пережив не как актриса, а как человек – в драматический момент её Герда «просто» не протянула брату руку. Сколько такого в жизни происходит с нами и нашими близкими...

Балет «Снежная королева» остаётся сказкой-путешествием с узнаваемыми андерсеновскими обстоятельствами: дружба Герды с Вороном, встреча с разбойниками... Хореограф В. Самодуров и художник по костюмам **И. Белоусова** даже добавили для современного зрителя чудеса: стражи и тролль в свите Снежной королевы – в стиле толкиеновского фэнтези, чем вызывают в зале большое оживление. Но это не географическое путешествие. В этом странствии не важен адрес, конкретная точка на карте – Китай, Россия или даже та же Лапландия. И время условно. XIX или XXI век – не суть. Даты могут меняться. Хорошая сказка – вне времени и пространства. А «Снежная королева» – хорошая сказка. И авторы балета со-

зательно погружаются в ней до вторых, глубоких смыслов. По-взрослому. Северная атмосфера никуда не исчезла из сказки. В интерьере дома Кая и Герды – привычный скандинавский минимализм. В костюмах – орнаменты с оленями. Впечатляющие подлинные пейзажи (фото- и кинопроекции на заднике сцены) довершают атмосферу. Но белое безмолвие в данном случае – аллюзия одиночества, драмы человека, потерявшего контакт с близкими. Можно жить в одной квартире, но стать чужими людьми. Ради этой, главной мысли авторы сознательно утрировали приметы Севера в спектакле. Красные стены не в стиле скандинавского минимализма, зато создают необходимый контраст: тёплая атмосфера семьи и холод снежных чертала пазла, которые не сходились прежде на разных кино- и театральных версиях сказки. Ну чего-то так даётся владычице снежного царства «человеческий детёныш»? Зачем он ей? Чего ей, всемогущей, не хватает? Тепло! Могущество, сила и амбиции не скрашивают одиночества. И даже разбойникам (эпизод с изрядной долей остроумия и юмора) дохнет, чтобы их однажды погладили по голове и прижали к сердцу...

Что касается хореографии, то в Ирландском танце (именно к нему А. Васильев восемь раз переписывал музыку) знатки жанра, возможно, разглядят элементы знаменитого зажигательного ирландского степа. И это красиво. Но опять же: куда важнее ощущение человеческого единства, что возникает в коллективном танце. Круг, хоровод – совпадение танцевальных па, ритмов, дыхания... Словом, Кай и Герда снова дома.

Герда спасла Кая. Кай уже не «один дома»: душевное одиночество позади. Для обоих это была одиссея внутри себя, к самому себе. А для этого и впрямь не обязательно оказаться в Лапландии.

Екатеринбургский оперный, оставив волшебную интригу, нашёл в ней вполне человеческие причины и следствия. А для меня, признаюсь, сошлись наконец детали пазла, которые не сходились прежде на разных кино- и театральных версиях сказки. Ну чего-то так даётся владычице снежного царства «человеческий детёныш»? Зачем он ей? Чего ей, всемогущей, не хватает? Тепло! Могущество, сила и амбиции не скрашивают одиночества. И даже разбойникам (эпизод с изрядной долей остроумия и юмора) дохнет, чтобы их однажды погладили по голове и прижали к сердцу...

Успех в Словении очень приятен, но, конечно, не случаен. В этом году наш спортсмен много внимания уделял подготовке на высоте, поэтому среднерегье Поклюки, ставшее для многих препятствием на пути к подиуму, Шипулина не испугало, а наоборот – помогло. Помогли и тренировки по скорострель-

Антон Шипулин установил рекорд страны

Наталья ШАДРИНА

В Поклюке завершился второй этап Кубка мира по биатлону. В словенский спортивный городок приехали участники биатлонной гонки на призы «Областной газеты». В эстафете подвела команду молодой **Матвей Елисеев**, который на третьем этапе заработал штрафной круг, что не позволило ему в эстафетной гонке. И тут команда вообще могла лишиться шансов на медаль, но все мы знаем, как Антон умеет спасать ситуацию. И он не подвёл.

После столь удачного этапа в Поклюке в общем зачёте Кубка мира Шипулин переместился сразу на третью позицию – и ситуация стала такой же, какой она была по итогам прошлого сезона: первый – Фуркад, затем Бё и замыкает тройку лидеров Шипулин.

Таким образом, на данный момент екатеринбургские биатлонисты – Антон Шипулин и **Екатерина Глазырина** – лидируют в общем зачёте Кубка мира среди представителей нашей страны.

ИТОГИ ЭТАПОВ КУБКА МИРА

Дисциплины	Антон ШИПУЛИН		Екатерина ГЛАЗЫРИНА	
	I	II	I	II
Индивидуальная гонка	11	–	6	–
Спринт	28	3	45	22
Гонка преследования	8	3	41	12
Масс-старт	–	–	–	–
Смешанная эстафета	4	–	–	–
Сингл-микст	–	–	–	–
Эстафета	–	2	–	–
– не участвовал	–	–	–	–

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Югра» (Ханты-Мансийск) – «Автомобилист» (Екатеринбург) – 0:1 (0:1, 0:0, 0:0).
Гол: 0:1 Васильевский (15:59).

• Накануне матча «Югра» возглавил уволенный 31 октября из «Автомобилиста» Андрей Разин.
Другие матчи: «Металлург» (Нк) – «Авангард» – 2:3 Б, «Югра» – «Барыс» – 2:4, «Трактор» – «Адмирал» – 4:1, «Салават Юлаев» – «Амур» – 4:3 ОТ, «Металлург» (Мг) – «Куньлунь» – 4:2, «Спартак» – «Лада» – 2:3 ОТ, «Северсталь» – «Витязь» – 3:4 ОТ, «Сочи» – «Нефтехимик» – 0:5, «Торпедо» (НН) – «Ак Барс» – 2:0, «Динамо» (Р) – «Слован» – 3:2, «Динамо» (М) – «Локомотив» – 6:3, «Динамо» (Мн) – «Мордовия» – 6:2.

Положение команд в Восточной конференции: «Металлург» (Мг) – 87 очков (40 матчей), «Авангард» – 79 (40), «Ак Барс» – 83 (40), «Салават Юлаев» – 71 (41), «Трактор» – 69 (40), «Куньлунь» – 56 (39), «Адмирал» – «Нефтехимик» – по 55 (40), «Барыс» – 53 (38), «Сибирь» – 51 (40), «Автомобилист» – 49 (41), «Лада» – 48 (41), «Амур» – 45 (41), «Югра» – 42 (41), «Металлург» (Нк) – 30 (40).

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ВХЛ
«Спутник» (Иванов Татил) – «Искатель» (Ижевск) – 4:1 (3:1, 0:0, 1:0).
Голы: 1:0 Е.Иванов (04:45), 2:0 Жилко (06:02), 3:0 Е.Иванов (12:57), 3:1 Д.Иванов (19:35), 4:1 Кравченко (57:02).

• «Спутник» выиграл девятый матч подряд и вчера вечером встречался с ближайшим соседом по турнирной таблице «Торосом» из Нур-Олтанского района.
Результаты других матчей: «Химки» – «Крылья Советов» – 1:0, «Рязань» – «Саров» – 2:0, «Урал» – «Ариада-НХ» – 2:6, ТХК – «Чelmet» – 3:4 Б, «Ермак» – «Кристалл» – 4:5, «Сокол» – «Динамо» – 4:3 Б, «Звезда» – «Барс» – 3:0, «Молот-Прикамье» – «Торос» – 0:3, «СКА-Нева» – «Нефтехимик» – 3:2, «Химки» – «Рубин» – 2:3, «Динамо» (СПб) – «Чelmet» – 2:3 Б, «Динамо» (Бийск) – «Крылья Советов» – 3:2 ОТ, «Рязань» – «Ариада-НХ» – 6:3, «Буря» – «Саров» – 2:5, ТХК – «Завраль» – 5:1.

Положение лидеров: ТХК – 66 очков (33 матча), «Сокол», «СКА-Нева» – по 62 (31), «Торпедо» (У-К) – 62 (30), «Сарьяркан» – 57 (30), «Завраль» – 54 (30), «Торос», «Спутник» – по 53 (30), «Динамо» (Бийск) – 52 (29), «Ермак», «Звезда» – по 51 (30)...

БАСКЕТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА (женщины)
«УГМК» (Екатеринбург) – «Казаночка» (Казань) – 75:49 (11:18, 20:18, 21:11, 23:22).
Положение команд: «Новосибирск» – 10 побед (11 матчей), «Иркут» – 9 (11), «Университет-Югра», «Спартак-Приморье», «Самара» – по 7 (10), «Сахалин» – 6 (10), «Урал» – 5 (11), «Темп-СУМЗ-УГМК» – 4 (11), «Кулоп-Роднички» – 3 (9), МБА, «Химки-Подмосковье» – по 3 (10), «Рязань» – 2 (10).

• 14 декабря свердловские команды «Урал» и «Темп-СУМЗ-УГМК» сыграют между собой в Екатеринбурге (ДВБС, 19:00).

ВОЛЕЙБОЛ

СУПЕРЛИГА (женщины). 9-й тур.
«Ленинградка» (Скт-Петербург) – «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) – 0:3 (20:25, 21:25, 20:25).
Самые результативные: Ильченко (14), Ирисова (13), Евдокимова (9).

Другие матчи: «Динамо» (Кр) – «Енисей» – 3:1, «Заречье-Одичово» – «Сахалин» – 3:1, «Протон» – «Динамо» (Кз) – 0:3, «Метар» – «Динамо» (М) – 3:1.
Положение команд: «Динамо» (Кз) – 24 очка, «Динамо» (М) – 20, «Метар» – 19, «Уралочка-НТМК» – 18, «Енисей» – 16, «Заречье-Одичово» – 13, «Протон» – 10, «Метар» – 6, «Ленинградка» – 5, «Сахалин» – 4.

• «Уралочка-НТМК» 14 декабря стартует в розыгрыше Лиги чемпионов. Первый матч в гостях со ставильским клубом «Бакыфранк».

МИНИ-ФУТБОЛ

СУПЕРЛИГА
«Уфа» (Уфа) – «Синара» (Екатеринбург) – 2:4 (1:1).
Голы: Ф1 Штирлов (10, с 10-метрового), Ф1 Филимонов (15), Ф2 Фахрутдинов (26), Ф3 Агапов (29), Ф3 Костюков (49), Ф4 Агапов (50, с 10-метрового).

Результаты других матчей: «КПРФ» – «Томь» – 1:0б, «Норильский никель» – «Новая генерация» – 6:5, «Прогресс» – «Сибиряк» – 3:3, «Дина» – «Динамо» – 4:4.

ИНДОРХОККЕЙ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР «ПОДМОСКОВНЫЕ ВЕЧЕРА» (Злектросталь) (Екатеринбург) – «Строитель» (Брест, Белоруссия) – 5:4 (Вахмистров, Матвейчик, Чулунов, Микейчик, Агафонский, Вахмистров, 2, Чулунов-2), Московская область – «Динамо-Строитель» – 2:8 (Матковский, Агафонский, Вахмистров, Микейчик), «Строитель» – Москва – 4:9.

Итоговое положение команд: «Динамо-Строитель» – 9 очков, Московская область – 6, Москва – 3, «Строитель» – 0.
Полуфинал: «Динамо-Строитель» – «Шахдрин» (Зрак, Иран) – 2:7 (Матковский-2), «Динамо» (Злектросталь) – Москва – 7:0.

Матч за 3-е место: «Динамо-Строитель» (Екатеринбург) – Московская область – 9:2 (Матковский-4, Левель-3, Костарев, Микейчик).
Финал: «Динамо» (Злектросталь) – «Шахдрин» – 4:3 Б.

Подготовил Евгений ЯЧМЕНЕВ